Errors matematics greus

4t ESO

= Resolucié incorrecta de problemes (no fer totpatsos...)
A més, s’ha de fer I'analisi (0 comprovacié) dedsultats obtinguts en la resolucié d’'un problema.
* No posar les unitats en la solucié del problema.
* No posar el simbol dels graus quan estem treballabtangles.
L'angle recte mesura 90.
= No aplicar correctament la jerarquia de les opereci
3+ 4[b= 7(b= 3t
= Realitzar una operacié combinada utilitzant lesigohs dels passos intermedis com a solucionstdda@peracio.

2+(1 j=3=—2+—2=—2+—1=—3=—], 3+475= 20= 3 26= 2, ...
63 18 9 18 9 9 9 ¢
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= No escriure tots els passos d’'una operaci6 i plisactament las solucié
= No col-locar correctament els signes de desiguattat>,> .
= Simplificar una fraccio dividint numerador i dengrador per nimeros diferents:
14 14:2 7

» Calcular malament les poténcies de base i exporatatal:
F=6,5=15, ..
= Realitzar grafics estadistics sense indicar leiablas dels eixos
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= Utilitzar el signe “=" per separar cada pas deskofucié d’una equacio
g—sz x=—;—%)=%= x-30= 5x=-4x- 30= (=- &= 3G X:—%oz—Tls
» Desconeixement de les férmules de les arees peelsmetres del quadrat, del rectangle, del triandég cercle.
= Desconeixement de la suma dels tres angles inarngriangle qualsevol.
= No canviar els signes dels termes que hi ha dins paréntesis quan davant d’aquest hi ha un sighe “
4-(5x+ 7)= 4- 5+ 7
= No canviar els signes del numerador d'una fraco@nchi ha un signe “-” davant de la fraccio:
5_2x-1_5-X-1
3 3 3

= Perresoldre una equacid, passar un numero dividarviar-lo de signe a la vegada:

-5x=3 - x:E
5



Desenvolupar malament el quadrat d’'una suma o dlifaeéncia, per desconeixement de la férmula capéicacié

incorrecta.
(a+h)?=a+ b, (5-xP=5-X*, (2x+ Yy’ =2X + Y+ 4Xy, ...
Passar una fraccio a decimal quan no és necessanvenient.

3x-2=0 - x=0,66, xX*-2=0 - x=+1,414;, ...

Dibuixar (escalar) de forma incorrecta els eixosderdenades cartesianes: segments desigualda raozerica no

progressiva 0 escala numerica inexistent.
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Eliminar denominadors en una operacié amb fraccions
4,212, 10
53 15 1B

Aplicar de forma incorrecta les propietats de letepcies.
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S, em=-18, ..
¥ , )
Desconeixement de la formula de la solucié de Betfupolindmica de segon grau o aplicaci6 incoaeaquesta.
No simplificar la solucié d’una operacié o d’'unaueqié quan siga possible.

Operar malament amb fraccions (suma, resta, mohipb i divisio).

Operar malament les poténcies amb base o expoegatim:

=3, (=, (I

Separar una fraccié6 amb una suma en el denomicadora suma de dos fraccions:

5 _§+ 5 3 _3 + 3

atb a b 2x+1 2x 1

Separar l'arrel d’'una suma en una suma d’arrelsweas incorrectament dues arrels amb el mateix aadic
Ja+b=+va+y/b, V5+/5=110, ...

Desenvolupar malament la poténcia enésima d’una suduna resta:

(x+2)°=x+2°, (a-1°=a-1, ...

Operar de forma incorrecta poténcies amb expomaatibnari

1
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Desconeixement dels métodes de resolucié de sistdimguacions lineals: substitucid, igualacié iuexd.

Extraccié incorrecta de factor comu d’'una expreafiébraica

3x* = 6x% + 3x= 3xA(X - 2X)



